

# Ленинское знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* СУББОТА, 2 февраля 1985 года \*

№ 15 (4800)



Победителями районного социалистического соревнования признаются:

коллективы совхозов, колхозов, бригад, доярки и скотники дойного стада, обеспечившие выполнение и перевыполнение планов продажи молока, добившиеся наивысшей продуктивности коров, качества молока, прироста в сравнении с соответствующим периодом прошлого года и улучшения показателей по воспроизводству стада.

При подведении итогов учитывать состояние трудовой дисциплины, организа-

**УСЛОВИЯ**  
РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ФЕРМ, БРИГАД,  
РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ  
ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД  
1985 ГОДА (январь—май)

цию подготовки кормов к зов и колхозов за декаду скормливанию, использование дополнительных источников кормов, санитарное состояние ферм.

Итоги районного соревнования подводятся подекадно.

Победители среди совхозов

социалистического соревнования среди животноводов на зимний период 1985 года, предусматривающие подведение итогов по пятидневкам, различные формы морального и материально-го поощрения коллективов совхозов, колхозов, бригад, работников животноводства за перевыполнение планов, увеличение производства молока и роста продуктивности коров по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Руководителям хозяйств, профсоюзным комитетам

утвердить условия районного социалистического соревнования коллективов животноводства за увеличение производства молока в зимний период 1985 года (январь—май).

парткомов, председатели профкомов, главные зоотехники, вет врачи, инженеры, энергетики будут премированы:

при достижении надоя от фуражной коровы и сдаче молока государству уровня соответствующего периода прошлого года — денежными премиями в размере 50 процентов должностных окладов, при достижении 105 процентов — 75 процентов должностных окладов, при достижении 110 процентов — 100 процентов должностных окладов.

По итогам соревнования за каждый месяц руководители хозяйств, секретари

## Животноводство — ударный фронт лидируют в соревновании

Животноводы совхоза «Инюшинский» активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Лидирует в соревновании телятица Евросинья Даниловна Савкина, получившая за январь текущего года по 850 граммов среднесуточного прироста живой массы. Немногим меньше получила привесы Елена Иванова Добрьгина.

Среди доярок впереди Валентина Артемовна Ивакина. Она надоила за январь по 208 килограммов молока от фуражной коровы. На семь килограммов молока меньше надоила от коровы Татьяна Ивановна Ле-

вандовская.

На откорме отличился скотник Александр Пантелеевич Ключников. Он получил по 839 граммов среднесуточного прироста живой массы при плане 409 граммов. При таком же плане обеспечили привес 700 и 650 граммов на кормодень соответственно Александр Сергеевич Федякин и Петр Филиппович Чашкин.

Нынче очень сложно получить сверхплановую продукцию, так как в рационе животных почти отсутствуют концентраты, а используются на корм лишь сочные и грубые. Значит, успех складывается в результате рационального расходования кормов, кормоприготовления, умелого раздоя коров и ухода за животными.

А. ВДОВИН,  
председатель профкома  
совхоза «Инюшинский».



В ПЕРИОД МИНИУШЕЙ УБОРОЧНОЙ кампании наша газета не раз рассказывала о звене механизаторов колхоза «Правда», возглавляемом Павлом Яковлевичем Колчурином. В сложнейших погодных условиях оно изо дня в день выходило победителем социалистического соревнования.

Так, депутат Вишневского сельского Совета П. Я. Колчурин личным примером показывал, как нужно бороться за каждый килограмм хлеба, за подъем экономики хозяйства. Работая по безнарядной системе, коллектив его звена добил-ся значительного роста произ-

присутствующие на собра-ния единодушно поддержа-ли предложение выступив-ших и обратились с про-бвой к В. И. Насонову дать свое согласие баллотиро-ваться кандидатом в депута-ты Кемеровского областно-го Совета.

Одновременно в Горски-не прошли собрания по вы-движению кандидатов в Бе-ловский районный Совет народных депутатов. При-существующие выдвинули и просили дать согласие баллотиро-ваться в районный Совет народных депутатов по 336-му избирательному округу.

Открыл собрание предсе-датель Горского сель-ского Совета И. П. Лапшта-ев. Директор совхоза «Гор-ский» А. Н. Свиридов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Кеме-ровского областного Совета председателя облпотребсоюза Василия Ивановича НА-СОНОВА. Он также коротко рассказал биографию канди-дата и сказал: «Мы все знаем хорошо В. И. Насо-нова, он работал у нас первым секретарем райкома партии и много сделал для развития района. Нет сомнения, что тов. Насонов буд-дет достойным кандидатом блока коммунистов и бес-партийных и оправдает на-ше доверие. Кандидатуру В. И. Насонова поддержали в своих выступлениях пред-седатель профкома совхоза А. В. Казаков, главный зоотехник хозяйства Ю. Г. Ка-раваев и другие. Было из-брано доверенное лицо. Все

П. МАСЛОВ.

## Кто сегодня впереди?

### НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 31 января 1985 года

В первой колонке цифра-надоено за 30 января сего года в килограммах от од-ной коровы, во второй — (±) к соответствующему периоду прошлого года.

#### Совхозы

«Гурьевский»	7	-0,5
«Родина»	5,0	-0,9
«Рассвет»	4,9	-0,3
«Беловский»	4,6	-0,8
«Новолестеревский»	4,4	+0,6
«Бачатский»	4,4	+0,4
«Горский»	4,4	-2,0
«Ур-Бедаревский»	4,4	+0,2
«Урской»	4,1	-0,9
«Моховский»	3,9	-1,2
«Инюшинский»	3,8	-0,6
«Дунайский»	3,7	+0,1
«Новый»	3,7	-2,3
«Карадлинский»	3,5	-1,4
«Пермяковский»	2,8	-1,0
«Салаирский»	2,4	-1,4

#### Колхозы

«Правда»	5,9	-1,4
«Россия»	5,7	-1,5
имени XXI партсъезда	5,2	-1,2
имени Ильича	4,4	-
«Сибирь»	3,0	-1,3
«Кузбасс»	2,6	-0,4

#### По району

По-прежнему большинст-во хозяйств идет с большим отставанием по надою моло-ка от коровы. Сильно тя-нут назад совхозы «Новый», «Горский», колхозы «Россия», «Сибирь» и дру-гие. Хотя и наметилось в ряде хозяйств за последнюю декаду повышение надоев, однако в целом по сравне-нию с прошлым годом надои в районе остаются низ-кими. В результате за 25 дней хозяйствами района не выполнены задания прода-жи молока государству, его с начала года недодано к плану 627 тонн, отставание большое. Сейчас надо улуч-шить рацион кормления жив-отных, так как начинает-ся массовый растел.

водительности труда.

Опыт, добытый в минувшем году, звено рассчитывает ис-пользовать в борьбе за урожай последнего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: депутат Виш-невского сельского Совета Па-вел Яковлевич КОЛЬЧУРИН.

Фото Л. Устюгова.

Тесно сплоченными  
вокруг ленинской партии  
идут труженики района,  
как и все советские лю-  
ди, навстречу выборам в  
Верховный Совет РСФСР  
и местные Советы на-  
родных депутатов. Они  
единодушно поддержива-  
ют внутреннюю и внеш-  
нюю политику партии.

24  
ФЕВРАЛЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
**ВЫБОРЫ**  
В ВЕРХОВНЫЙ  
СОВЕТ РСФСР  
И В МЕСТНЫЕ  
СОВЕТЫ



# ПОРА ОТ СЛОВ ПЕРЕХОДИТЬ К ДЕЛУ

## Заседание совета РАПО

На очередном заседании совета РАПО обсуждались актуальные вопросы: «О состоянии сохранности поголовья скота в хозяйствах района» и «О выполнении мероприятий по экономии топливно-энергетических и других ресурсов».

Открыл заседание председатель совета РАПО Н. П. Шевелев.

По первому вопросу выступил главный ветврач района В. Я. Долженко. Он отметил, что в 1984 году резко возрос падеж молодняка крупного рогатого скота, что низка культура производства, слаба дисциплина, зоотехнические службы большинства хозяйств не выполняют своих прямых обязанностей. Главные специалисты в хозяйствах не

знают точного положения стиля племенной работы, дел, не работают с людьми, за дисциплиной не следят. В результате часть рядовых животноводов безответственно относятся к своим обязанностям. Корма есть, а отдачи от них нет. Причина одна — безответственность специалистов, животноводов, отсутствие должного контроля со стороны администрации хозяйств.

Был заслушан отчет главного ветврача колхоза «Сибирь» А. А. Жукова. В хозяйстве пало 315 животных, из них 34 коровы; 43 коровы абортировались. Бесхозяйственность, отсутствие теплой воды, подстилки для молодняка, своевременного разговоров переходите к делу. Решения партии в области Продовольственной программы для нас — закон.

По первому вопросу на заседании РАПО было принято

решение, контроль за исполнением этого решения возложен на зооветотдел управления сельского хозяйства, то есть на главного зоотехника М. А. Ушакова и главного ветврача В. Я. Долженко.

По второму вопросу был заслушан отчет главного энергетика районного управления сельского хозяйства Г. Я. Козленко. Он отметил, что хозяйствами района проделана определенная работа по экономии топливно-энергетических ресурсов, построено несколько нефтебаз, автозаправочных станций, улучшено техобслуживание, упорядочено расходование топливно-энергетических ресурсов. Особенно много сделано по этим вопросам в совхозах «Рассвет», «Пермско-Кировский» и ряде других. Имеются в этих хозяйствах лицевые счета экономии. Однако в ряде хозяйств допускают перерасход ТЭР. Так, совхозы «Башкортостан», «Каралдинский», «Урской», «Новый», «Илюшинский», «Новопестеревский», «Горскенский» дозволили перерасход электроэнергии в 2 миллиона 600000 киловатт-часов.

О том, как расходуются ТЭР в совхозах «Родина» и «Пермско-Кировский», сообщили главный инженер совхоза «Родина» В. Н. Шурбин и заведующий нефтебазой совхоза «Пермско-Кировский» В. М. Снегирева.

По второму вопросу совет РАПО также принял решение, которое обязало всех, начиная с рабочего и до руководителя, бороться за экономию ТЭР. Добиться, чтобы у каждого работавшего был лицевой счет экономии.

На заседании РАПО были приняты обязательства, нацеливающие на организацию действенного соревнования за экономию.

**П. АНТРОПОВ.**

◆ Спрашивай — отвечаю

## ДОПЛАТА ЗА РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ

Виктор Александрович ГАДЕНОВ, водитель автомобиля «Скорая помощь» в селе Малая Салайка, обратился с просьбой разъяснить, как производится доплата за работу по совместительству.

Отвечает на письмо тов. Гаденова адвокат Беловской районной юридической консультации И. В. ПУРТОВА:

«Гражданин Гаденов работает на полторы ставки, но он не сообщил, половину какой именно ставки он совмещает. Оплата труда наряду со своей основной зарплатой возможна лишь при совмещении профессий, предусмотренных статьей 87 КЗоТ РСФСР. В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 4 декабря 1981 года работникам младшего обслуживающего персонала за выполнение наряда со своей основной работой обязанностей временно отсутствующего работника (из числа этих же категорий персонала) выплачивается до 50 процентов ставки основной работы.

Совмещение профессий устанавливается руководителем предприятия, учреждения, организации по соглашению с профкомом. Совмещение профессий допускается (с согласия работника) в течение установленной законодательством продолжительности рабочего дня (рабочей смены), если это экономически целесообразно и не ведет к ухудшению обслуживания населения. Такого рода совмещение должно быть оформлено приказом.

В данном конкретном случае В. А. Гаденов, по-видимому, совмещает выполнение обязанностей либо второго (по штатному расписанию) водителя, либо слесаря по ремонту автомобиля. И в том, и в другом случаях на данный период времени отсутствует фронт работ, так как по описанному в письме обстоятельствам автомобиль «Скорая помощь» находится на ремонте, а запчастей для ремонта автомобиля нет.

В соответствии со статьей 27 КЗоТ РСФСР в случае простоя работника должен быть переведен (с учетом его специальности и квалификации) на другую работу на все время простоя. Если подходящей работы для работника нет, то он может быть переведен на другую нижеоплачиваемую работу. При переводе на нижеоплачиваемую работу за работников в случае выполнения им норм выработок сохраняется средняя зарплата по прежнему месту работы, а за работников, не выполняющих нормы выработки, сохраняется его тарифная ставка (оклад).

В случае, если у администрации нет возможности для перевода работника на другую работу и он из-за простоя не занят вообще ничем, то ему оплачивается время простоя в соответствии со статьей 94 КЗоТ РСФСР, в которой сказано, что за время простоя не по вине работника заработная плата выплачивается в размере половины тарифной ставки по временному оплаты труда работника соответствующей квалификации. Время простоя по вине работника оплате не подлежит.

В данной ситуации В. А. Гаденову должны оплачивать труд как при простое по вине администрации».

## ◆ Как вас обслуживают?

### ЭКСПЕРИМЕНТ ПО-СТАРОБАЧАТСКИ

С первого июля 1984 года в соответствии с постановлением Совета Министров СССР в Кузбассе идет экономический эксперимент на предприятиях бытового обслуживания. Элегантная одежда, модная и удобная обувь, красивая прическа — эти факторы влияют не только на внешность человека, они оказывают и психологическое воздействие, связанное с настроением. Они улучшают наше самочувствие, повышают трудовую активность.

**В** ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения обращено особое внимание на то, что достигнутый уровень бытового обслуживания населения не в полной мере отвечает возросшим запросам советских людей: услуги по видам и качеству обслуживания все еще значительно отстают от темпов роста потребностей и спроса населения. Затраты труда на ведение домашнего хозяйства продолжают оставаться довольно высокими.

Далее в постановлении говорится, что перед работниками отрасли поставлена цель создать условия для более полного удовлетворения потребностей населения во всех видах бытовых услуг, улучшить их структуру, развивая опережающими темпами ремонтные виды услуг и прогрессивные формы обслуживания: представление услуг трудающимся на предприятиях, стройках, в учреждениях, на дому заказчиков.

Как превращается в жизнь данное постановление у нас в Старобачатах? Обратимся к фактам, то есть к практическим делам Беловского горбытуправления (директор ГБУ П. М. Бирюль).

Несколько лет назад Старобачатский поселковый Совет выделил и передал на баланс горбытуправления добротный двухэтажный дом для службы быта. Руководство комбината не замедлило сказать свое слово: открыло в этом доме мастерские — часовую, сапожную, по ремонту радио и телевизоров, парикмахерскую с мужским и женским салонами и фотографию.

В считанные минуты прибывают врачи «скорой помощи» Муствеевской городской больницы Йыгевского района по вызову в соседние с ним села Кохтла-Ярве и обратно 140 километров, чтобы оказать помощь больному своего района.

### МЕДПОМОЩЬ СТАЛА БЛИЖЕ

Ускорить медпомощь помогли депутаты обоих районных советов. На совместном заседании их постоянных комиссий по здравоохранению и социальному обеспечению было решено: обслуживание пациентов отдаленных от Кохтла-Ярве сел берет на

сновой возили в ремонт пять раз. Подобных примеров можно приводить великое множество, но достаточно и этих, чтобы сделать вывод о работе службы быта на территории Старобачатского поселкового Совета.

Мы на многое не претендуем. Для нас, жителей сельской местности, нет никакой разницы, кто будет выполнять бытовые услуги: мастерские на месте или Дом быта в городе. Нам нужен результат, чтобы мы на деле видели действенность службы быта по месту жительства.

Следует отметить, что не поставить на них мех, чтобы сапоги были зимними. Через пять месяцев сапоги сделали... осенними, мех не поставили, поэтому сапоги остались на приемном пункте.

Лично я сдал в ремонт мужской сапог и просил заменить замок. Через месяц получую сапоги и поражаюсь. На нем стоял замок желтого цвета с черной тесьмой, а в Доме быта пришли белый замок с белой тесьмой. Контраст замков на сапогах резкий. Примечательно, что старые нитки не убрали, не все кожаные детали пришиты. Работа выполнена отвратительно.

Бывшая заведующая приемным пунктом М. С. Тухтарова говорит: «Как правило, сапожный цех Дома быта в городе Белово работает загружена, и обувь, привезенную из сельской местности, принимают с неохотой, ремонтируют ее три-четыре месяца. Аналогичное положение и с ремонтным пунктом в мастерской Старобачаты. Затем сапоги были доставлены в Дом быта города Белова. Заказ выполняли четвере месяца, затем привезли сапоги — они уже стоят. Так, сапоги Н. П. Ак-

ватский», «Каралдинский», «Урской», «Новый», «Илюшинский», «Новопестеревский», «Горскенский» дозволили перерасход электроэнергии в 2 миллиона 600000 киловатт-часов.

**Е. КАПОВ,**  
корр. ТАСС.

г. Кохтла-Ярве,  
Эстонская ССР.

